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Dagsorden og referat af skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, mandag den 27.11. 2023  kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødelokale: Personalerum 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

    x Martin Læssøe Lind 

(Næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

    x Malene Wind (formand) 

    x Niels Kim Bomholt 

  Afbud Nikolaj Aagaard  

    x Anders Levin 

    x Lea Ravnkilde Møller 

  Vakant 

    x Mette Bøge Truelsen 

Vakant 
Roskilde Katedral Skole 

    X 

    x 

Mikkel Wagner 

Marie Hemmet 
Elevrepræsentanter 

    x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

    x Tine Bonde 

    x Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

    x Martin Heramb   Skoleleder 

    x Helle Baktoft Viceskoleleder 

      

 

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

 

Malene har deltaget i det halvårlige møde for bestyrelser for skoler, dagtilbud og klubforum, og det handlede 

denne gang om outputtet fra den tænketank, der har været nedsat, vedrørende emner inden for 

forældresamarbejde (mødeformer og rum, god brug af digitale platforme og bæredygtige børne- og 

familieliv). Det er meningen, at der skal arbejdes videre med det lokalt ude i bestyrelserne.  

 

 Elever:  

 

Der er ikke blevet afholdt elevrådsmøde siden sidst.  

 

 

 Ledelse: 

Der er for nylig afholdt pædagogisk lørdag om forældresamarbejde for hele personalegruppen, og dagens 

program handlede om, hvordan lærere og pædagoger kan styrkes i kommunikation med skolens forældre.  
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Der har i november været gennemgang af alle faglokaler med kommune og ejendomsservice, og 

Lynghøjskolen skulle meget gerne snart få et nyt HDS-lokale. Udfordringerne med akustik i flere lokaler blev 

nævnt ved gennemgangen, både i klasselokaler og i billedkunstlokalet. Der har været flere henvendelser fra 

klasseråd fra mellemtrinsklasserne, da der er et stort ønske om at forbedre akustikken i klasseværelserne på 

A-gangen.  

 

I forhold til de kommende 0. klasser, er Lynghøjskolen igen på vippen til, om der skal dannes to eller tre 

klasser til næste skoleår. Vi afventer derfor det endelige børnetal.  

 

 Personale:  

Morten:  

- Der er begyndt en ny pædagogmedhjælper i SFO´en fra 1.11.  

- Juleaktiviteter præger SFO´ens værksteder i øjeblikket, og derudover har der været afholdt FIFA-

turnering.  

- Der har været en pædagogstuderende tilknyttet SFO´en, og hun slutter 1.12.   

Tine:  

- Tiden er lige nu præget af juleklip i klasserne og skole/hjem-samtaler. 

- I udskolingen bliver der i denne uge givet standpunktskarakterer til eleverne i 8. og 9. klasse.   

- Der er meget sygdom blandt personalet i øjeblikket.  

- Efter jul kommer der en gruppe lærerstuderende fra Professionshøjskolen Absalon.  

 

 

2)       Økonomi (orientering) 15 min 

- Kort orientering (v. Malene Wind) 

                     Se også linket: Besparelser - Skolebørn (skoleborn.dk) 

 

Malene medbragte et indlæg fra Skolebørn om ”Sådan hænger folkeskolens økonomi sammen”. Artiklen 

giver et godt overblik over, hvor pengene til skolerne kommer fra og bliver til skolens eget budget. Malene 

opridsede efterfølgende nogle vigtige punkter fra Roskilde Kommunes drift- og anlægsbudget.  

 

På disse områder er der blevet sparret på følgende områder på Lynghøjskolen: Personaledel, lejrskoler, ture 

og aktiviteter, undervisningsmaterialer, timeantal, vikardækning, inklusionsarbejde, de fysiske rammer og 

inventar og ledelse (fra fire til tre i ledelsen). 

                  
 

3)       Tilsyn af omlagt undervisning - 30 min 

- Gennemgang 

- Problematikker 

- Dækning ved langtidssyge  

- EU -direktiv 

https://skoleborn.dk/besparelser/
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Martin har udsendt et bilag med en sammentælling for omlagt undervisning i perioden fra sommerferien og 

frem til 23.11., og spændet i denne optælling ligger mellem 6,8% og 19,7 %. Der er således nogle klasser, 

hvor der har været meget vikardækning.  

Problematikkerne omkring omlagt undervisning kan handle om kurser, efteruddannelse og at lærerne ofte er 

med i flere teams, hvilket betyder, at når en klasse er på lejrskole eller ude af huset, så kan det påvirke andre 

klassers vikardækning. Af den grund lægges der fagdage i udskolingen for at styrke fordybelsen i et fag.  

Derudover er der sygemeldinger og herunder nogle langtidssyge medarbejdere. Vi forsøger at dække 

sygdom med så kompetente vikarer som muligt.  

 

 

4)     – Hvordan kan vi arbejde med AULA så skolens ansatte får en lettere arbejdsdag? V. Martin Lind            

30 min (drøftelse) 

- Hvordan er det med belastningsgraden? 

- Hvad tænker medarbejdere / ledelse? 

- Hvordan påvirker det hverdagen? 

 

Martin Lind har bragt punktet på dagsordenen, da han var interesseret i at vide, hvordan Aula fungerer, og 

om det opleves som en belastning for pædagoger og lærere.  

I forhold til belastningsgraden fortalte Tine, at det er meget forskelligt fra klasse til klasse, om det er et 

problem. På den nyligt afholdte personalelørdag blev det netop drøftet, at Aula er mest hensigtsmæssigt til 

korte beskeder, og hvis der er brug for mere, så er det bedst at ringe sammen eller mødes. Der er dog 

forskellig praksis omkring dette fra medarbejder til medarbejder på skolen.  

 

Morten nævnte, at for nogle medarbejdere er det en stressfaktor at kommunikere på Aula, men at langt de 

fleste mails er skrevet i en god tone. Martin oplever ligeledes, at størstedelen af henvendelser fra forældre 

er venlige og imødekommende, og at kun en lille del af henvendelserne er det modsatte. I APV´en fra sidste 

skoleår nævner nogle medarbejdere, at deres sygdom handler om problemfyldte henvendelser og pres fra 

forældre.  

 

Niels nævnte, at en idé kunne være at Aula sættes på dagsordenen på forældremøder i 0. og 1. klasse for at 

sætte fokus på og præcisere, hvad Aula skal bruges til og ikke bruges til.  

Vi talte om, at en god idé kunne være, at skolens personale debatterer brugen af Aula op og kommer med et 

udspil til nogle retningslinjer om, hvordan Aula bruges mest hensigtsmæssigt.  

 

 

5) Sammenlægning af klasser på 8.årgang – (orientering – drøftelse) 

 

Martin orienterede om, at de tre 8. klasser skal lægges sammen fra tre til to klasser pga. elevtallet. Processen 

er sat i gang for elever, forældre og personale og sammenlægningen sker fra begyndelsen af 2024. Der skal 

dannes to nye klasser, og det er vurderet, at det er mest hensigtsmæssigt at skabe to nye klasser, som er 

blandet med elever fra alle tre oprindelige klasser.  
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6)   De højt begavede børn – Ny screening af de mindste elever træder i kraft 24/25 (orientering 

/drøftelse) 

I skoleåret 24/25 træder en ny screening i kraft for børn med høj begavelse, hvilket ifølge statistikken er 2 %. 

Det bliver en ny opgave i skolen, og også PPR bliver involveret senere i processen i forhold til evt. kognitiv 

test.  

      

7) Evt. 

 

Mobilfri skole er på vej og træder i kraft fra 1.1. 2024.  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                 


